

# 全国文明城市为幸福社区提供浓厚氛围 这里,邻里一家亲 西郡人齐诵《社区公约》,要做邻里情示范区

邻里间微笑问候、分享日常心得;老人们谈笑聊天、安享晚年;孩子们嬉闹玩耍,享五彩童年。1月13日,西郡原著小区业主齐聚,用一个又一个自编自演的节目和齐诵《社区文明公约》表达对邻里友爱、文明和谐美好生活的向往,表达对未来幸福社区生活的期待。

西郡原著小区在荥阳创建全国文明城市的浓厚氛围中,正努力打造“邻里一家亲”的幸福社区,为全国文明城市郑州增添亮色。记者 姚辉常 文/图



## 文艺节目展示邻里情的温暖回归

1月13日下午一早,活动现场就飘起悠扬的音乐,大屏幕正放映西郡原著小区邻里一路走来美好的时光、感动的瞬间。周围有百家姓展示墙、各年龄段的情景人形立牌、《社区文明公约》等。

有缘才能相聚,有心才会珍惜。居民三三两两地来到现场,脸上洋溢着幸福。他们有坐着轮椅来的老人,有由长辈抱着,还在襁褓里的婴儿。

此次活动的主题是“邻里情,幸福家”。首个节目是《西郡萌宝秀》,孩童的

精彩表演展现了他们的天真烂漫。在《金色童年》《青春修炼手册》《六尺巷》《家和万事兴》歌曲大串烧中,清澈童音、朝气少年、婉转黄梅腔、悠扬美声,4种曲风、4个年龄段无缝对接,完美展示了和谐的力量、爱的力量。业主的舞蹈串烧《幸福律动》包括陈式太极拳、模特秀、藏族广场舞、街舞,演绎出了幸福的声音、幸福的形状、幸福的节奏。舞蹈《朱鹮》展现了温暖、亲密的邻里情,也表达了居民期望邻里情温暖回归的心声。

情景剧《邻居串门》诠释了“远亲不

如近邻,近邻不如对门”的情意:在现代钢筋水泥城市里,邻居放下芥蒂,融化冰冷,就能回归信任,回归温暖,就能让邻居变成家人,生活变得更幸福美好。

所有节目表演都围绕邻里之情以及文明和谐友爱的社区生活进行演绎和解读,让在场嘉宾及业主深有感触、共鸣不断。

据了解,这次活动所有节目都是由西郡原著小区的居民自荐报名参与的,在节目导演的指导下呈现在舞台,呈现在小区居民面前。

## 一份邻里情:“来我们家,尝尝我做的菜”

在活动过程中,业主登台讲述他们的故事,表达了邻里情的期盼,并描述了他们心里的“邻里情”:幸福生活需要彼此的温暖和爱心。

一位青年在郑州已生活、工作了10年。他奔走在梦想的路上,参与了城市的建设,也改变了自己:他曾被欺骗过,所以有一段时间不敢轻易相信别人;也被冷落过,所以有一段时间他用冷漠封闭着自己的内心。他除了有限的几个好友、同事可以稍微放开身心外,其余时刻都在戒备着,哪怕住在同一小区,哪怕是对面的邻居,也是擦肩而过大家不打招呼。“在我感慨城市陌生的同时,自己也是这种陌生和冷漠的参与者。这,不是我

想要的生活。因此,加强邻里之情,彼此友好相处十分必要!”

一位65岁的居民是被孝顺的孩子接到郑州生活的,老家的街坊邻居羡慕他,说他有福气。

但四五年后,他发现虽然城市繁华,但他更孤独了。没有遛弯的伴儿,邻居见面很少说话,更别说串门儿聊家常了。他很想念老家的街坊们:谁家做了好吃的,大家伙儿都会分着吃;谁家遇着点事儿,邻居们都会帮忙想办法。特别是晚上看电视,客厅里都是人,她王大娘、她张大婶儿大家欢聚一堂,还有一群叽叽喳喳的孩子们,好不热闹。电视剧一散场,整个客厅一片狼藉,可他从没有觉得有什么不好,想想心里还

暖暖的。他现在真诚地向邻居发出呼吁:“邻居们,以后记得来我家串门啊,尝尝我做的菜,我的手艺可好了。”

一名宝妈说成年人之间的话题很少,尤其彼此之间并不熟悉的时候。孩子成为他们认识的纽带,穿什么衣服,看什么书,怎么教育孩子等就是一个下午的时间。“我真希望邻居之间能够和睦相处,彼此之间真的像一家人一样在这里生活”。

“大家能住在同一个社区,能成为邻居真的特别难得。”一位中年男子说,我们要一起爱护这个家,照顾我们的家人,维护社区环境,注意言行文明。他作为篮球圈的一员,周末和邻居们打上一场,感觉真的很爽。

## 践行《社区文明公约》,打造幸福社区示范

“幸福社区更是需要共同的生活准则和行为标尺”,这是西郡原著建设社区文化的重要理念之一。居民的热切声音进一步激发了大家西郡原著更好地建设社区文化,践行幸福社区的信心。经过大家反复讨论、数次考察、总结论证和数次邀请业主面对面座谈、倾听业主建议、公开票选等程序,最终形成《社区文明公约》,并在1月13日的活动现场正式发布。

郑州是全国文明城市,荥阳正创建全国文明城市,为西郡原著打造幸福社区汇聚了更多正能量。此次活

动将唤醒居民内心的邻里情,为全国文明城市郑州增添一抹亮色,为荥阳创建全国文明城市提供社区示范。

西郡原著项目幸福运营中心总监崔新海告诉记者,他们希望给居民提供一种生活方式,而不仅是单纯的水泥房子,希望居民住在小区里能够享受着文明和谐的社区环境和充满温馨与信任的邻里关系,把“远亲不如近邻”的愿望在小区呈现。

活动中,居民和物业的10多位代表登台朗读《社区文明公约》。台下居民每个座位上也放着《社区文明公

约》,居民站立拿起《社区文明公约》共同诵读。记者聆听到“邻里见面,我们热情微笑,主动问好”“邻里之间发生矛盾,以和为贵,各自退让,及时化解”“我们在公共区域谈话、健身或举办活动时,降低音量,不惊扰邻居”“我们自觉维护社区卫生、人过地净”等。

“《社区文明公约》说出了我的心声,今后会好好践行。”业主王先生对记者说,邻居是亲人,没事串串门、聊聊天,周末逛个街、旅个行,遇到困难了互诉一下烦恼,那种及时送到的关怀一定是家人般的温暖。

## 西郡原著《社区文明公约》

### 睦邻友爱篇

- 邻里见面,我们热情微笑,主动问好。
- 邻里、物管,同为一家,人人平等,相互尊重。
- 我们积极参与社区活动,分享快乐,热心公益,传播正能量。
- 我们孝敬父母,关爱老人,主动为老人提供帮助。
- 我们关爱社区儿童,教育孩子讲文明、懂礼仪,知谦让、识安全。
- 邻里之间发生矛盾,以和为贵,各自退让,及时化解。

### 行为规范篇

- 我们进入社区行车减速、礼让行人、不按喇叭,不开远光灯。
- 机动车按规定停放,非机动车不进入电梯,电动车在规定位置停放充电。
- 我们在公共区域谈话、健身或举办活动时,降低音量,不惊扰邻居。
- 我们文明居家,控制活动噪音,不高空抛物,不在公共楼梯间堆放垃圾。
- 我们文明装修,按规定时间开工停工,不影响邻里作息。
- 我们养宠物要办理合法证件,外出佩戴牵引绳,及时清理粪便。

### 社区维护篇

- 我们自觉维护社区卫生、人过地净,不毁坏花草树木、不损坏公共设施。
- 公共场合不吸烟,不随地吐痰,不乱涂乱画,不随意张贴、悬挂广告。
- 我们不随意丢弃、堆放垃圾,按要求分类投入垃圾箱。
- 亲友到访主动登记,出入社区谨防尾随,发现可疑情况及时告知物管人员。
- 我们按照统一标准封装阳台,安装空调外机,共同维护楼体外观。
- 我们自觉维护庭院整洁美观、不私搭乱建,共同营造社区风景。